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Πετυχημένη η εκδήλωση της ΔΕΛΤΑ στο Πλατύ (φώτο)

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε η ημερίδα με θέμα «Βιώσιμη και ανταγωνιστική κτηνοτροφία: Διατροφή

– Διαχείριση – Αναπαραγωγή» την Δευτέρα 17 Οκτωβρίου, στο Δημοτικό Θέατρο Πλατέος  Ημαθίας, στο

πλαίσιο του ΣΧΕΔΙΟΥ ΔΡΑΣΗΣ ΓΑΙΑ, της ΔΕΛΤΑ.

Το ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΓΑΙΑ,είναι η πρωτοβουλία της ΔΕΛΤΑ για τη στήριξη της ελληνικής

γαλακτοπαραγωγού κτηνοτροφίαςμε δράσεις έρευνας, εκπαίδευσης και τεχνικής υποστήριξης και

υλοποιείται από το 2012 σε συνεργασία με το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών και άλλα εκπαιδευτικά

ιδρύματα.
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Στόχος της ημερίδας ήταν η ανάδειξη των κρίσιμων παραγόντων στη διαχείριση των κτηνοτροφικών

μονάδων για τη βελτίωση της παραγωγικότητας και την παρακολούθησαν με ενδιαφέρον σχεδόν 100

παραγωγοί όλων των νομών της κεντρικής και δυτικής Μακεδονίας, παραγωγοί όχι μόνο παλαιοί και

έμπειροι αλλά και νεοεισερχόμενοι στο χώρο που θέλησαν να ενημερωθούν και να μορφωθούν.

Επίσης παραβρέθηκαν εκπροσώπων των κτηνιατρικών και γεωτεχνικών υπηρεσιών της περιφέρειας

κεντρικής Μακεδονίας, των ερευνητικών και ελεγκτικών υπηρεσιών του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, και εταιρειών

σπόρων και κτηνιατρικών προϊόντων.

Όπως ανέφερε ο κ. Γ. Ζέρβας, Καθηγητής και Διευθυντής του Εργαστηρίου Φυσιολογίας Θρέψεως και

Διατροφής του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών,αύξηση της παραγωγικότητας, με συνέπεια τη μείωση

του κόστους παραγωγής του γάλακτος, μπορεί να επιτευχθεί με βελτίωση της διαχείρισης των μονάδων

από πλευράς διατροφής και αναπαραγωγής, με επιμήκυνση της παραγωγικής ζωής των αγελάδων και

μείωση των απωλειών για λόγους υγείας.          

Ο κ. Β. Χριστοδούλου, Διευθυντής του Ινστιτούτου Επιστήμης Ζωικής Παραγωγής Γιαννιτσών

ανέπτυξετην κοινή προσπάθεια της ΔΕΛΤΑ, του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών και του Ινστιτούτου

Επιστήμης Ζωικής Παραγωγής Γιαννιτσών, προκειμένου να διερευνήσουν τη δυνατότητα αξιοποίησης της
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χλωρομάζας του σόργου, μετά από ενσίρωση της, στη διατροφή των αγελάδων και των προβάτων

γαλακτοπαραγωγής, με στόχο την διερεύνηση εναλλακτικών πηγών διατροφής του ενσιρώματος του

καλαμποκιού.

Στην ημερίδα αναλύθηκαν από τον κ.Ι.Βασταρδή, Διευθυντή Ζώνης Γάλακτος της ΔΕΛΤΑ,  οι στόχοι του

ΣΧΕΔΙΟΥ ΔΡΑΣΗΣ ΓΑΙΑ και οι δράσεις στήριξης της γαλακτοπαραγωγού κτηνοτροφίας από τη ΔΕΛΤΑ,

μέσω του Προγράμματος Συμβολαιακής Κτηνοτροφίας μέσω του οποίου εξασφαλίζεται η απαιτούμενη

ρευστότητα στους παραγωγούς.

Στην παρουσίαση του κ.Ι.Παπαδόπουλου, Διευθυντή Ζώνη Γάλακτος Κεντρ/Δυτ. Μακεδονίας και

Θεσσαλίας της ΔΕΛΤΑ, αναφέρθηκαν οι εξελίξεις στη γενετική βελτίωση και η συμβολή τους στην αύξηση

της ανταγωνιστικότητας και αποδοτικότητας μέ την παράγωγή  ικανού  αριθμού  θηλυκών ζώων

αντικατάστασης μειώνοντας τις εισαγωγές ζώντων ζώων.
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Ομιλία είχε στην ημερίδα και ένας κτηνοτρόφος, οκ.Χ.Βασιλειάδηςπου διαθέτει  μια πρότυπη φάρμα στην

Αριδαία Πέλλας με σταθερές και πολύ υψηλές αποδόσεις των αγελάδων και μίλησε για τις καινοτόμες

εφαρμογές διατροφής και διαβίωσης  που εφαρμόζει με στόχο την αποδοτικότητα και την ευζωία.

Τέλος ο κ.Κ.Νεστοράτος, Γεωπόνος, Διευθυντής Τεχνικής Υποστήριξης & Πωλήσεων ΕΥΡΩΤΡΟΦΕΣ,

θυγατρικής της ΔΕΛΤΑ που δραστηριοποιείται στην παραγωγή ζωοτροφών τόνισε ότι η τεχνική

υποστήριξη προς τους παραγωγούς είναι συνεχής με έμφαση στην κατάρτιση ορθολογικών σιτηρεσίων.

Μετά την ολοκλήρωση της ημερίδας, πραγματοποιήθηκαν επισκέψεις σε φάρμες των νομών Πέλλας,

Ημαθίας και Κιλκίςστο πλαίσιο του νέου προγράμματος τεχνικής υποστήριξης που προσφέρει η ΔΕΛΤΑ

στους κτηνοτρόφους σε συνεργασία με το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών. Το πρόγραμμα που

εφαρμόζεται ήδη με επιτυχία, στοχεύει στη ενίσχυση της παραγωγικότητας των κτηνοτροφικών μονάδων,

μέσα από τη βελτίωση της διαχείρισης και της διατροφής, συνδέοντας την Ακαδημαϊκή γνώση, με την

εφαρμοσμένη κτηνοτροφική πρακτική.  
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